

futsko vprašanje, ki je za Hrvatsko najbolj pereče.

**V Beogradu in doma.** Imamo poslance, ki so v Beogradu za vlado, doma so proti vladi in na svojih sestankih govorijo zoper vlado. Pravijo, da morajo v Beogradu biti za vlado, sicer ne bi dobili prvega plačila. Za prihodnje volitve jih zagotavljam, da bodo tudi pri narodu dobili plačilo!

**Mačkov lajbič.** Maček ima lajbič, o katerem je že pred leti rekel, da je napačno zapet, sedaj je zopet pravil nekemu novinarju, da je v celoti razpet, da ga je treba pa zapeti. Pri nas take stvari vsak sam zna. Kako bo potem Maček rešil hrvaško vprašanje, če ima že z lajbičem take težave! Hrvaškega kmeta, pa tudi slovenskega taka politika lajbiča ne zanima, saj ga sam že nima več in če bi slo še nekaj časa tako, kakor dosedaj, bi tudi hlač ne imel več!

**Dr. Kojlič, prejšnji minister pravde,** preizkusa v praksi, kako se človek, ki je bil nad sodnikom, počuti, če je pred sodnikom.

**Modre srajce.** Fašisti vsega sveta so se vrgli na srajce. V vsaki državi imajo srajce drugačne barve, v Nemčiji rujave, v Italiji črne itd., pri nas pa hočejo imeti modre. Pravijo, da to mora tako biti, da ho vsaj modra srajca, če že sami niso.

**Slovenska zemlja.** Mačkovi ljudje so začeli v Ljubljani izdajati list, ki se imenuje »Slovenska zemlja«. Pravijo, da je Slovenija razdeljena po Savi na dva dela kakor zemlja in da jo bodo dali Mačku za zajtrk. To se bo zgodilo tedaj, ko bo Sava nazaj iz Zagreba proti Ljubljani tekla.

**Maček je prodal Hrvate Srbom.** Mačkovi ljudje pravijo, da se je po Hrvaškem začela velika agitacija proti Mačku, ki je že za časa volitev sklenil dogovor s Srbi kot Davidovičem in Jovanovičem, sedaj pa je osnoval še JRO, to je: Jugoslovanski radioni odbor. Očitajo mu, da je prodal Hrvate Srbom. Res, ni dobro biti v Mačkovih koži!

**829.120.000 Din je lepa številka.** Če vam pa povem, da je toliko znašala škoda, ki so jo povzročili nekateri v prejšnjih vladah samo pri zidanju železnic v Jugoslaviji in da bo mogoče rešiti sedaj morda komaj tretjino, ker niso imeli časa, da bi vse »pozidali«, lahko vidite, da mi je lahko žal, da nisem jaz »zidal«.

**Rad pomagam.** Prejel sem sledečo ponudbo in jo rad objavljam: Mesarija Pucelj & Co., dežela kranjska, deva s kože klerikalce, pripravljajo slabo zasoljene kranjske klobasarije, prodaja mačkovino, poleg tega je otvorila poseben oddelek, da razpošilja po deželi pristne hrvaške purane.

## Poslednje vesti.

### Iz domače politike.

**Radikalna zajednica** je bila prijavljena notrajnemu ministru dr. Antonu Korošču dne 19. avgusta. O prijavi je bilo izstavljeno predlagateljem od notrajnega ministra potrđilo, kakor ga predvideva zakon.

### Domače novice.

**Grozna dejanja v zmedenih ljubosumnosti.** V papirnici na Sladkem vrhu pri St. Ilju v Slov. goricah je zaposlena kot delavka 23letna Zofka Lilek iz Gornje Velke. Omenjena je dne 16. t. m. v ljubosumni zmedenosti udarila na potu z dela sodelavko, 21letno Notburgo Pak, istotako iz Gornje Velke, s steklenico za pivo in ji hudo poškodovala glavo. Iste dne je razparala trebuh svojemu ljubimcu, 24letne-

### 330 romarjev

se odpelje v pondeljek dne 26. avgusta iz Ptujja zjutraj točno ob 8. uri k Mariji Bistrici; največ jih je iz Središča (103) in iz Ormoža (64). Vlak pride v Moškanjce ob 8.10, Osluševce ob 8.16, Veliko Nedeljo 8.22, Ormož 8.28, Središče ob 8.40.

### Romarski vlak iz Celja

gre v soboto dne 31. avgusta zjutraj ob 8. uri, pride v Štore 8.10, Sv. Jurij 8.20, Grobelno ob 8.26, v Smarje ob 8.45.

Pri obeh romarskih vlakih se bodo še lahko dobili vozni listki na vseh omenjenih postajah od p. Ladislava, voditelja romanja.

mu Jožefu Zweideku, ki je tudi zaposlen v papirnici. Težko ranjenega so pripeljali v mariborsko bolnico. Po dveh strašnih dejanjih se je odpeljala v Maribor s svojo 4letno nezakonsko hčerkico Ernestino. Iz Maribora se je vrnila v Št. Ilj in na Sladki vrh, kjer je prenočila in se je pōdala drugo jutro z otrokom k Muri, da izvrši samomor. Hčerkico je pognala v reko in so jo odnesli valovi, samo je zanesla voda k bregu, kjer se je akasala, se podala na dom k staršem in jima vse povedala, kar je zagrešila iz ljubosumja.

**Veliko gospodarsko poslopje je pogorelo** 19. avgusta v Hočah posestniku Mihaelu Kranjcu. S hlevi vred je zgorelo precej živine. Škoda 100.000 Din.

**Žrtev planin.** Dne 19. avgusta je smrtno nevarno ponesrečila na Zelenici v naših Karavankah 23letna gospodična Božena Zirkelbach. Zlomila si je roko, nogo, prebila si lobanjo in se tudi sicer hudo poškodovala.

**Požar nad ljubljanskim veleseljmom.** V Ljubljani nad veleseljmom je pogorelo 19. avgusta veliko Koslerjevo gospodarsko poslopje. Škoda 200.000 Din.

**Usodopolno trčenje.** Kolesar Jožef Godnov, mesar iz Tržiča, je zadel 19. avgusta po lastni neprevidnosti med Dupljami in Križem pri Kranju ob avtomobil in je dobil take poškodbe, da jim je podlegel čez dve uri.

**Smrtna nesreča voznika.** Na cesti Ptuj—Ormož je peljal iz Haloz vino avto-lastnik Viktor Jirk iz Črnuč pri Ljubljani. Nasproti je pripeljal voz sena 45letni Franc Petrovič, posestnik iz Spuhlje. Oba sta vozila po desni strani. Konj se je splasil, hitro potegnil in z voza je padel Petrovič naravnost pod avto, ki ga je smrtno povozil preko trebuha.

**Ponovna razprava.** Dne 19. avgusta je pričela v Mariboru ponovna razprava proti bratoma Markuci in Mihi Zemljiču, ki so bili pred leti obsojeni na smrt in pomilostženi na do smrtno ječo.

**Občni zbor ZAKŠ.** V nedeljo dne 1. septembra vei kmečki ljudje v Sv. Jurij ob južni žel. Tam se bo vršila ta dan proslava 25letnice tamkajšnje kmetijske šole, obenem z redno letno člansko skupščino Zveze absolventov kmet. šol in z zborovanjem o kmečkem stanovskem zastopstvu ter z izletom v Rogaško Slatino. Polovična vožnja dovoljena.

**Zvezno razstavo rodovniške živine** priredi Zveza živinorejskih selekcijskih organizacij za svetlolisasto (simentalsko) govedo dne 8. septembra v Murski Soboti.

**Zopst bomba!** Kambrik 5 Din, modrotisk 5 Din, delen 6.50 Din, cefir 8 Din, svila 9 Din, volneno 12 Din, kamgarn 29 Din. — Stermecki, Celje.

**Zelo revnega dijaka prvošolca priporočamo** usmiljenim srcem! Kdor mu more nuditi stanovanje po zelo nizki ceni ali mogoče celo

brezplačno, prosimo, naj se oglasi v upravi »Slovenca«, Koroška cesta 1, Maribor.

### Mladeniški in dekliški tabori.

#### DEKLIŠKI TABOR KA PRI SV. KRIZU PRI PLANINI.

V nedeljo dne 1. septembra se bo vršil pri Sv. Križu tabor dekliške KA s sledečim sporedom:

1. Na predvečer v soboto ob 6. uri popoldne bodo slovesne večernice in spovedovanje. V mraku bo kresovanje pri cerkvi s petjem, govorom bogoslovca Fajdige in godbo.

2. V nedeljo ob 6 prva sv. maša s skupnim sv. obhajilom mladine.

3. Ob 9 procesija s sv. R. T.; slavnostni verski govor in slovesna sv. maša na prostem. Po službi božji bo na istem mestu dekliško zborovanje. Za dekleta bosta govorila g. kanonik dr. Žagar in gđc. Horvatičeva iz Maribora.

4. Popoldne ob treh pri farni cerkvi na prostem velika versko-narodna proslava, ki jo priredi cela župnija. 120 igralcev bo vprizorilo novo igro o Miklovi Zali v naravnih oblikah konji in vozovi. Pred igro bo pozdrav in kratek govor o naši zgodovini, bojih za vero in domovini.

V slučaju slabega vremena se vsa slovesnost preloži na 7. in 8. september.

**Sv. Vid pri Planini.** V okvirju verskega mladinskega tabora bo dne 1. septembra popoldne ob treh pri farni cerkvi velika narodna slovesnost. Otvori jo domači gospod župnik. Sledili bodo še drugi govori in pesmi, jedro vsega sporeda pa bo predstava nove igre o Miklovi Zali, ki jo bo igralo nad 130 oseb, 60 moških, 40 deklet in okoli 40 otrok. Za naše kraje bo to edinstvena predstava, saj igrajo tudi možje. Miklova Zala je naš program: Slovenci in katoličani smo.

**Sv. Trojica v Slov. goricah.** Tukaj se vrši prihodnjo nedeljo dne 25. avgusta evharistični mladeniški shod za enarško dekanijo. Mladeniči pridejo v procesijah in skupinah z zastavami točno do 9. ure do Penove hiše v trg, se uvrstijo v veliko procesijo in odkorakajo v spremstvu godbe ob četrt na 10 v cerkev. Pridigo in slovesno sv. mašo bo imel kanonik dr. Ivan Žagar iz Maribora. Takoj po službi božji se vrši na prostoru pri cerkvi mladeniški tabor. Ob dveh pridiguje mladeničem dekan Gomilšek, po slovesnih večernicah bo odhod v procesijah in skupinah. Mladeniči, pridite!

### Škof bo blagoslovil novo cesto.

**Sv. Benedikt v Slov. goricah — Gornja Račgona.** Ker je nova banovinska cesta Sv. Benedikt — Lomanoše — Gornja Račgona dovršena, se bo vršila nje slovesna blagoslovitev in otvoritev v nedeljo dne 1. septembra po sledečem sporedu pri Sv. Benediktu: Ob 9 sprejem in pozdrav gostov, ob pol 10 slovesna sv. maša prevz. kneza in škofa na prostem pri društveni dvorani, v slučaju neugodnega vremena v cerkvi sv. Treh kraljev, ob 11 blagoslovi prevzvišeni knez in škof novo cesto in jo slovesno otvori ban dravske banovine, ob ¼ na 11 zakuska v društvenem domu, ob ½ 1 odhod z avtomobili po novi banovinski cesti v Gornjo Račgono, ob ¾ na 2 dohod v Gornjo Račgono, kjer se na trgu pred občinsko hišo izvrši sprejem in pozdrav odličnih gostov, ob 2 slavnostni obed v dvorani občinske hiše v G. Račgoni. Benedičani in Peterčani in sosede najlepše vabljeni k redki slovesnosti, ki bo jasen dokaz, da ob državni meji biva nad vse

požrtovalno, narodno zavedno, cerkvi in državi zvesto slovensko ljudstvo.

### Gasilske in druge prireditve.

**25letnico in blagoslovitev rezervarov slavi** dne 8. septembra gasilska četa Bukovci pri Ptujju. V slučaju slabega vremena bo slovesnost naslednjo nedeljo.

**Kapela pri Slatina-Radencih.** Gasilska četa ima dne 25. t. m. otvoritev gasilnega doma in blagoslovitev motorke s tem sporedom: Ob 10 sv. maša v farni cerkvi, nato pri gasilnem domu blagoslovitev. Po obeđu ljudska veselica. Pridite!

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** V nedeljo, 18. avgusta, smo imeli lepo prosvetno prireditev. Naše prosvetno društvo je obhajalo svojo 25letnico. Ob tej priliki je bila odkrita spominska plošča za rajnega župnika Matijo Zemljiča, največjega dobrotnika prosvetnega doma. Prireditve se je začela s prisrčno in navduševalno uvodno besedo g. župnika Magdiča. G. Meško, bivši deželni poslanec, je s krepkimi potezami začrtal zgodovino prosvetnega društva in gradnjo njegovega prosvetnega doma, ki je zahtevala mnogo požrtovalnosti. G. Mešku je bila ob prisrčnih spremnih besedah g. bogoslovcu Munde izročena diploma častnega članstva kot prvemu članu in večletnemu predsedniku, ki s svojo spoštovano družino najpožrtovalnejše deluje za splošno krščansko prosveto. Predsednik Prosvetne zveze, dr. Josip Hohnjec, je omenil 100letnico rojstva velikega slovenskega pesnika, narodnega buditelja in prosvetitelja Simona Jenka ter je iz njegovih pesmi začrtal naš stari in vedno novi prosvetni program. Naši krščanski slovenski prosvetni ideji in akciji se nismo in se ne bomo odpovedali nikdar. Tisti, ki so menili, da bo naša prosveta vedno počivala v grobu, zapečatenim z uradnim banovinskim pečatom, so se zmotili: naša prosveta je vstala v novo življenje in ojačeno delovanje. Nato je mladina prav lepo vprizorila igro »Slehniki«.

### Dopisi.

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** Na praznik Vnebovzetja Marijinega smo ob obilni udeležbi položili k večnemu počitku zopet enega dolgoletnega naročnika »Slovenskega gospodarja« in odločno krščanskega moža Tomaža Rihtarja iz Zagorja. Rajni, ki je dosegel starost 75 let, zapuščta žalujočo ženo in pet že odraslih otrok, od katerih sta dva že poročena. Ohranimo blagega pokojnika v dobrem spominu, ostalim pa naše sožalje!

**Vrhloga pri Pragerskem.** Dne 9. avgusta na večer, nekaj minut po 10. uri, je izbruhnil požar na Vrhlogi pri posestniku in vpok. železničarju Bračič Alojzu v zadnjem delu gospod. poslopja. Ogenj se je razširil z veliko naglico. Le mirnemu vremenu se je zahvaliti, da se požar ni razširil na sosedna gospodarska poslopja. Kakor se govoriča širi in sumi, je bil ogenj podtaknjen.

**Velika Nedelja.** V sredo dne 17. t. m., okoli 4. ure popoldne, je prilomastil tako silen vihar z dežjem od jugozahoda proti severu-vzhodu, da je naredil mnogo škode na sadnem drevju, brajda, polju, šumah itd. Tudi poslopjem ni prizanesel. Tako je med drugim odkril na novo z opeko pokrit hlev križniške hiralnice v Murencih.

### Nova knjiga.

**Zakon o neposrednih davkih s pravilniki in uredbami,** razložen z razpisi finančnega ministrstva, z razsodbami Državnega sveta in upr. sodišča ter s strokovnimi pojasnili, bo izšel. Knjige se bodo mogli s pridom posluževati ne

samo državni, finančni in davčni uslužbenci, temveč tudi samoupravni organi, župni uradi, pravniki, industrijci, trgovci, obrtniki, družbe, zadruga, vobče vsi davkoplačevalci. Knjigo, ki bo obsegala okoli 640 strani, je priredil g. Sušec Štefan, višji finančni svetnik in načelnik finančnega oddelka banske uprave v pokoju. Knjižarniška cena v platno vezane knjige bo znašala 160 Din. V prednaročbi do 30. septembra t. l. stane knjiga brez poštnine samo 130 Din in je plačljiva ob prejemu. Naročila sprejema tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

## MALA OZNANILA

### SLUŽBE:

**Dva mlajša dijaka se sprejmeta,** dobra oskrba in nadzorstvo ter pomoč pri učenju, 300 Din mesečno. Vezjak, Splavarska ulaca 6, Maribor. 823

**Sprejemem dva dijaka ali dijakinji,** Linhartova 12, Maribor. 814

**Močnega vajenca sprejme** Fišer Rajmund, mesar pri Sv. Benediktu v Slovenskih goricah. Odda tudi v najem kovačnico na prometnem kraju. 819

**Majerja s štirimi delovnimi močmi sprejme** Jarenina 39. 816

**Hlapca sprejemem v službo.** Plače dam 200 Din mesečno ter vso oskrbo. Napravi se lahko pismena pogodba. Nastop takoj. Naslov v upravi lista pod »Trajna služba«. 836

**Viničarja za vinograde v Bučki gorci,** poročenega, popolno večšega vseh vinogradniških del, tudi pripravljanja tri za nove nasade, sprejme Anton Cvenkel, Sv. Peter v Savinjski dolini. 835

**Viničar,** sposoben in zanesljiv, do 4 delovne moči, z dobrimi spričevali, se sprejme v okolici Maribora. Vprašati: Potrč, Maribor, tovarna usnja V. Freund. 827

**Išče se viničar s 5 delavnimi močmi.** Vprašati pri: Rupena, Košaki 30, Maribor. 830

**Kuharica,** večša vsega gospodinjstva in gospod. darstva, ki že več let služi v župnišču, pa zgubi službo radi upokojitve gospodarja, išče službe, najrajve zopet v župnišču. 829

**Orožniškega upokojenca** kot varuha vinograda sprejme: Ussar, Zavrče. 831

**Vzame se na stanovanje** kolarski mojster v prometnem kraju, blizu kovačije. Poizve se pri Verku, Mestinje. 826

### POSESTVA:

**Kupim udobno hišico** in nekaj ročne zemlje v Slovenskih goricah, nižja lega, kot najbližje Maribora. Prevzamem tudi nekaj hipoteke. Naslov v upravi lista. 828

**Posestvo 5 oralov dam v najem.** Sv. Lenart v Slov. gor., Mariborska cesta 9. 822

**V Savinjski dolini kupim posestvo z 2-3 ha** njiv, pripravno za drevnico. Jelen, St. Ilj, Velenje. 821

**Prodajam posestvo.** Vodole 7, St. Peter pri Mariboru. 793

**Malo posestvo,** pripravno tudi za malo trgovino, prijazna lega, proda dr. J. Zmavc, Rožički vrh, p. Sv. Jurij ob Ščavnici. 784

**Prodajam dve hiši v Pekrah:** dve sobi in ena kuhinja 28.000 Din, soba in kuhinja 9000 Din. Rudolf Rodošek, Pekre 88. 812

### RAZNO:

**Vse za šolo** kupujejo letos tudi trgovci in šole v knjigarnah sv. Cirila v Mariboru.

**V Novi Starinarni, Maribor, Koroška cesta 3,** dobite jako poceni: veliko zalogo ostankov lepega žameta, cajga, svile, barhenta, flanela, meter od 4 Din, obleke za dečke in deklice, rdeč in črn atlas, predpasnike vse velikosti, nove moške hlače 36 Din, žepne robce, naglavne rute, belo platno, rjuhe, zaloga čevljev vseh števil in nogavic. 834

**Dam trgovski lokal z inventarjem v najem** na deželi pri farni cerkvi, 1 uro od mesta, brez konkurence. Dopise na upravo lista. 833

**Razprodajam:** bakreni kotel za žganjekuho z mešalom, 150 l, in kotle od 40 do 80 l, po kg 27 Din. Čutič, Maribor, Slovenska 16. 832

**Kupim knjigo** Kmetijske posojilnice v Celju proti gotovini. Poizve se pri Kodela, Čret 37 pri Celju. 824

**Harmonij,** prav dobro ohranjen, lepi glas, prodajam za 2000 Din. Mulej, Sv. Vid pri Grobelnem. 825

**Mlado kravo,** 40 tednov brejo, proda Marija Vračko, Sv. Peter pri Mariboru. 820

**Ivan Kacin,** tvornica orgel in harmonijev, Domžale-Ljubljana, dobavlja harmonije od 2300 Din za pevška društva, šole in cerkve. Pianini od 10.000 Din. Zahtevajte cenik! 736

**Mošna esenca,** izvrstni izdelek, za izdelovanje jako dobre in zdrave domače pijače z izvrstnim okusom. Cena steklenic: 20 Din. Dnevna razpošiljatev. Drogerija Ivan Pečar, Maribor, Gosposka ulica 11. 618

**Opeko, strešno in zidno,** dobavlja, eventualno proti plačilu s hranilnimi knjižicami, po najnižjih cenah, franko vsaka postaja, **Opekarna Ormož.** 813

**V sončno Dalmacijo** cenem štiridnevni izlet: v Split, Trogir, Šibenik, Sinj in na otok Hvar. Vesela trgateg grozdja: cel vinograd za izletnike! Podrobna pojasnila pošlje uprava »Po božjem svetlu«, Ljubljana, Šentpeterska vojašnica 1. 804

**Romanje k Mariji Lurški v Rajhenburg** in celodnevni izlet v Zagreb bo 7. in 8. septembra s posebnim vlakom. Prijave sprejema in pojasnila pošlje uprava »Po božjem svetlu«, Ljubljana, Šentpeterska vojašnica 1. 805

**Dijakom na počitnicah** gotovo se ne prihajajo misli na to, kaj bo treba vse kupiti v začetku šolskega pouka. Pač pa mislijo na to starši in premišljujejo, kako in kje bodo najugodnejše kupovali. **Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in Ptujju** bo, kakor vsako leto, tudi letos nastavila kar najnižje cene za šolske potrebščine. Letos pa, ko ravno obhaja 50letnico obstoja, bo še prav posebno svojim odjemalcem izkazala svojo hvaležnost. Prosimo zato starše sirom domovine, da svojim dijakom pri odhodu od doma naročijo, da naj šolske potrebščine kupujejo v prodajalnah **Tiskarne sv. Cirila.**

## Zobozdravnik Dr. FRANC KARTIN

specialist za zobne in ustne bolezni. Maribor, Slovenska ul. 9, zopet ordinira. 817

## Moško sukno

po 14 Din

836

v TRPINOVEM BAZARU.